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2-8 Kulové zrcadlo: a) duté, b) vypuklé
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2-9 Vyznaéné paprsky
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2-23 Vyznatné paprsky pfi zobrazeni spojkou a rozptylkou
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1) Predmét je na optické ose sférickeho zrcadla ve vzdalenosti 48 cm od Ohniskg
zrcadla. Obraz vytvoreny zrcadlem je ve vzdalenosti 3 cm od ohniska Zrcadlg.
Vypoditejte ohniskovou vzdalenost zrcadla, pficné zvétseni zobrazeni 5 uréete
vlastnosti obrazu, je-li obraz pfedmétu vytvoren zrcadlem:

a) dutym,
b) vypuklym.
’ ’+ 1 v ’ A ’
@f=vVvx.x'=12cm,Z = —x;r?f e obraz skutecny, pievraceny, zmengeny;
7 ,+f 1 2 (P v , "
b)f==Vx.x'==12cm,Z = —’;Tf = obraz zdanlivy, vzpfimeny, zmen3enyy;)

2) Automobil vysky 160 cm se zobrazuje ve vypuklém dopravnim zrcadle tak, ze pfi
vzdalenosti automobilu od zrcadla 6 m je vyska obrazu automobilu 10 cm.
Vypocitejte:

a) polomer kfivosti a ohniskovou vzdalenost zrcadla,
b) vzdalenost automobilu od zrcadla, je-li vySka obrazu automobilu 4 cm.

¥ r

— L o e 0 e TY o =
(a)r=2a1-y1,_y—-—0,8m(——80cm),f—a1 . (— )— 0,4 m (= 40 cm)

Y1’ -y 2
Y Y-y Y2'-y
b)a, =a; =+ =%— (= -——,):15,6m
) e o Y2 V1Y f Y2 )

3) Pred Cockou optické mohutnosti -10 D je ve vzdalenosti 40 cm od optického stfedy
pfedmét vysky 8 cm. Urcete:
a) ohniskovou vzdalenost ¢ocky,
b) vlastnosti obrazu,

C) polomer kfivosti lamavé plochy ploskoduté ¢oéky vyrobené ze skla o indexu lomu
1,6.

-1_ _ . f__a _ _ __1 _
@f= 7 0,1m; b)a = 8emAZ =— ” 02=
obraz zdanlivy, vzpfimeny, zmenSeny;

Or= ﬁ(‘p—l = —0,06m)

4) Mezi pfedmétem a projekéni plochou je vzdalenost 5 m. Do jaké vzdalenosti od
predmétu musime umistit tenkou Eo&ku optické mohutnosti 1,25 D, aby na projekéni
plose vznikl ostry obraz pfedmétu? Jaké je zvétseni obrazu?

didz 2.4d a—-d 1
(a=(p—¢——(p=>a1=4m.a2=1miZ=T=>ZI=_Z'ZZ= —4)

5) Jak daleko od spojky s ohniskovou vzdalenosti 12 cm musi byt umistén predmét,

aby jeho skute¢ny obraz byl 2krat vétsi nez pfedmét? Jaka je opticka mohutnost
uvedené ¢ocky?

6) Spojka vytvaii skute¢ny a pfevraceny obraz ve vzdalenosti 40 cm od predmétu.
Obraz ma polovi¢ni velikost nez predmét. Viypod&itej ohniskovou vzdalenost pouZité
CoCky a jeji vzdalenost od pfedmétu.

7) Fotografickym pfistrojem, jehoz objektiv ma ohniskovou vzdalenost 75 mm,
fotografujeme osobu vysokou 180 cm ze vzdalenosti 27 m. Jakou vy$ku bude mit
postava na filmu?

8) Pfi zobrazeni spojkou vznik| zdanlivy obraz v ohnisku &oéky. Uréi polohu predmétu.



a—fr 0

[ sl
*'<0
C Z;O /
1 A A A N
Y a—-s{bg“'(tg-kft}—
2

. —%;- = {%"D + {g(é +‘<m=é§+1) U{+‘<<9)
> +3{4€Qf < (ﬁwg +)f+ 344

A e YL

=12 owr
R o P31 A8 4l S e . Paid K
= a +& - 60 _¢% QW/FM(//&J—M;{
ﬁy%ﬁ&(_ﬁwﬁf /7W/€W
(1= s = =Ml
+1 -0 B o <o cp
g R 4—((8:'- 36 :__i —)W/NM/W%\Z
~ | \
@(&:4(61”'\ _a__’_g_‘:\/_(, A —‘3':-—%:; al:_%
@ =6m ) {;4 d . ;
T RDNES A S Rl v e
& 7
a A, L= S5p. 601 .06
— T e T T T
fzch{;-O[X/m
by Y'"bom =0 A _A_1 4. Y L, 4a
)4‘1 o 6 Og“{.*a&! ?1”{;+3/
P o= {(1-3) =~ 0,401~ L) =00 (1-40) m~ Gl
=-10 . % s ¥ (
' %:Q; D by afopfo? Kactein nleokiy Ty
- /V\:{é o L
_%;R(M_&_ C)E : A A i -»’p/l‘m‘4
N E I R S
- 0,( _
1= i = =6



A A _ A ole s .
() h+o =M ’&4?'?{'({ 2 arsac= ¢
@ =12P .
i > §-a + @& t%(f«'&e) 3= 050 - g2
a|2:’(
=a"-@-aSe+5 =0
3 Aq=bm =z =1
5= -0 _a-F Q m’wlﬂ - 404 \/ T ==k
A T - 24 - )
Bo” fn 22, -
) 4 — ¥ i
@{:1&»\ (=% 480 i
— 4 - = —
e - \ \ d\ al
I e SESE VNN S s §
a €=1 4 G A _ 4
~On é

= f =
&+0~ QOW" —%—‘:'1 =) Q.\,\=.i ...z>(é (Lz_-{! :1)9:_/0,._ = T
|___A % n 3~ A 9\ 1,8 A
(i “O_ 3 5 o= -2
Lia="1 P T e MR T DTl
1 A A 1 1 _.},—\— 1 —.—_E+._£,_Z+{ 9
—_— - —_ = — 4 = = e am——
g7 x oA e %0 Uo_g0 90 «© ~ 30 ~

a=2Fm a_ iy

19 .

— .)LJ(_ (¥ ’-};rw T Ay s
Q'_Y‘(O "1? —y

]



